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Spécialités Coefficient
Analyses Biologiques 1
Bio-analyses et contrdles 2
Biotechnologie 1
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Hygiéne Propreté Environnement 2
Industries Céréaliéres 2
Meétiers de I’eau 2
Qualité dans les Industries Alimentaires et les Bio-industries 2
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I. COMPREHENSION (10 points)

1. Faire un compte rendu de Particle en frangais en mettant en évidence les idées essentielles
(environ 130 mots + 10 %).

En Grande Bretagne, des scientifiques experts dans le domaine du changement climatique ont,
dans leur dernier rapport, vivement critiqué le gouvernement pour les annonces trompeuses
faites au public sur les avancées réalisées pour réduire les émissions de gaz carbonique.
Depuis 1990, celles-ci n’ont pas baissé, ni le transport aérien, ni le commerce maritime
n’étant inclus dans les calculs sur les gaz a effet de serre. Les réductions devraient atteindre
non pas 60 % mais 90 % avant 2050 pour éviter [’augmentation de la température de deux
degrés Celsius prévue au Royaume-Uni. Atteindre cet objectif est possible : les immeubles
devraient générer leur propre électricité, des trains a deux étages transporter les voyageurs et
les avions ne devraient décoller qu'une fois remplis. Sinon, & partir de 2010, une réduction
supplémentaire de 9 % par an de ces gaz sera nécessaire.

(137 mots)

2. Traduire en francais de la ligne 9 (‘At the moment ...") a la ligne 12 ("...sincel990°) du
paragraphe 4.

A l'heure actuelle, le gouvernement estime qu'une réduction de 60 % des émissions est
nécessaire pour éviter une augmentation de la température de deux degrés Celsius en 2050 au
plus tard. Mais les auteurs de ce dernier rapport concluent qu'une réduction de 90 % de ces
émissions est nécessaire. Leurs chiffres montrent que les émissions de gaz carbonique n’ont
pas baissé au Royaume-Uni depuis 1990, ['aviation et le commerce maritime n ‘étant pas pris
en compte dans les calculs.

II. EXPRESSION EN ANGLAIS (10 points)

Answer the following questions in English.

1. You are a member of Friends of the Earth. Write a short paragraph (70 words, £ 10%)
explaining the goals of your organization.

Friends of the Earth is a non-government organization whose goal is to fight against all forms
of pollution, to inform the public about the effects of climate change, to lobby governments in
order to provoke drastic changes in favour of our environment. Its members respect life and
nature in their everyday life. They campaign against the use of chemicals in agriculture, for
example, and raise money for programmes meant to protect endangered species.

(74 words)
2. What can you personally do to limit pollution in your daily life. Give examples. (130 words,
10%).
Le candidat devrait citer quelques-uns des éléments suivants :
- use public ransport regularly
- limit the use of water at home
- insulate the home
- organize car pooling (car sharing)
- buy recycled paper only
- sort your waste (batteries, bottles)
- refuse plastic bags
- buy environment-friendly cars
- use bio fuels
- use your bicycle as often as possible.
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